
●教養教育院開講科目授業振り返りアンケート結果　（令和６年度第１Q、第２Q、前期（セメスター））

設問２：この授業の内容はよく理解できましたか。

情報科学 － 41.7% 524 47.1% 592 8.8% 111 1.9% 24 0.6% 7 1,258 2,693 4.3
健康・スポーツ科学 － 63.0% 459 29.8% 217 5.8% 42 1.0% 7 0.5% 4 729 2,088 4.5

－ 37.6% 264 44.1% 310 12.2% 86 4.3% 30 1.8% 13 703 3,352 4.1
専基 13.8% 11 50.0% 40 11.3% 9 12.5% 10 12.5% 10 80 121 3.4
計 35.1% 275 44.7% 350 12.1% 95 5.1% 40 2.9% 23 783 3,473 4.0

文学と芸術 － 37.5% 101 43.9% 118 12.6% 34 3.0% 8 3.0% 8 269 1,246 4.1
歴史と文化 － 27.0% 72 46.1% 123 18.4% 49 6.7% 18 1.9% 5 267 1,513 3.9
人間と社会 － 32.4% 282 50.5% 439 12.3% 107 2.8% 24 2.1% 18 870 2,588 4.1
法と政治 － 33.9% 61 38.3% 69 17.8% 32 5.0% 9 5.0% 9 180 1,104 3.9
経済と社会 － 28.3% 64 46.5% 105 13.7% 31 9.3% 21 2.2% 5 226 872 3.9

－ 41.1% 106 42.6% 110 7.8% 20 4.7% 12 3.9% 10 258 1,691 4.1
専基 34.5% 787 42.3% 967 12.8% 293 6.5% 149 3.9% 88 2,284 7,140 4.0
計 35.1% 893 42.4% 1,077 12.3% 313 6.3% 161 3.9% 98 2,542 8,831 4.0
－ 21.4% 27 51.6% 65 14.3% 18 10.3% 13 2.4% 3 126 572 3.8
専基 21.1% 190 36.3% 327 21.0% 189 13.5% 122 8.1% 73 901 2,613 3.5
計 21.1% 217 38.2% 392 20.2% 207 13.1% 135 7.4% 76 1,027 3,185 3.5
－ 33.3% 3 33.3% 3 11.1% 1 11.1% 1 11.1% 1 9 74 3.7
専基 17.9% 176 42.6% 418 23.7% 233 10.5% 103 5.3% 52 982 2,161 3.6
計 18.1% 179 42.5% 421 23.6% 234 10.5% 104 5.3% 53 991 2,235 3.6
－ 27.4% 61 51.1% 114 12.6% 28 6.7% 15 2.2% 5 223 795 3.9
専基 27.2% 134 43.9% 216 17.5% 86 9.1% 45 2.2% 11 492 1,167 3.8
計 27.3% 195 46.2% 330 15.9% 114 8.4% 60 2.2% 16 715 1,962 3.9
－ 20.0% 26 40.0% 52 16.2% 21 16.2% 21 7.7% 10 130 704 3.5
専基 30.9% 29 53.2% 50 9.6% 9 6.4% 6 0.0% 0 94 253 4.1
計 24.6% 55 45.5% 102 13.4% 30 12.1% 27 4.5% 10 224 957 3.7

図形科学 － 18.8% 3 50.0% 8 25.0% 4 6.3% 1 0.0% 0 16 185 3.8
応用科学技術 － 29.1% 46 48.1% 76 16.5% 26 3.2% 5 3.2% 5 158 662 4.0
医学 － 42.6% 55 40.3% 52 14.7% 19 0.8% 1 1.6% 2 129 700 4.2
農学 － 25.0% 4 62.5% 10 6.3% 1 0.0% 0 6.3% 1 16 179 4.0
ESD － 29.9% 23 53.2% 41 15.6% 12 0.0% 0 1.3% 1 77 317 4.1
データサイエンス － 17.6% 236 53.8% 723 18.3% 246 8.1% 109 2.2% 29 1,343 2,038 3.8
学際 － 41.6% 148 43.0% 153 9.6% 34 3.7% 13 2.2% 8 356 1,882 4.2
外国語第Ⅰ － 39.8% 2,419 47.3% 2,877 8.7% 527 2.7% 163 1.5% 93 6,079 10,818 4.2
外国語第Ⅱ － 41.2% 1,992 47.5% 2,297 7.6% 367 2.5% 123 1.2% 56 4,835 11,845 4.3

－ 38.2% 6,976 46.9% 8,554 9.9% 1,816 3.4% 618 1.6% 293 18,257 47,918 4.2
専基 27.5% 1,327 41.8% 2,018 16.9% 819 9.0% 435 4.8% 234 4,833 13,455 3.8
計 36.0% 8,303 45.8% 10,572 11.4% 2,635 4.6% 1,053 2.3% 527 23,090 61,373 4.1

※授業振り返りアンケートは、履修者5名以下の科目については設定していない。
※専基：共通専門基礎科目、―：共通専門基礎科目以外
※平均：回答１を5点、回答2を4点、回答3を3点、回答4を2点、回答5を1点とし、平均値を算出。

物理学

化学

生物学

平均（※）
回答２：

どちらかといえば
そう思う

数学

地球惑星科学

総計

回答５：
そう思わない

回答者数
総計

（参考）
回答対象
者数総計

回答３：
どちらともいえない

回答４：
どちらかといえば
そう思わない

教育部会名
共通専門
基礎科目
区分（※）

回答１：
そう思う

人間形成と思想
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情報

科学

健康・

ス

ポー

ツ科

学

人間形成と思想 文学

と芸

術

歴史

と文

化

人間

と社

会

法と

政治

経済

と社

会

数学 物理学 化学 生物学 地球惑星科学 図形

科学

応用

科学

技術

医学 農学 ESD デー

タサイ

エン

ス

学際 外国

語第

Ⅰ

外国

語第

Ⅱ

総計

回答１：

そう思う

回答２：

どちらかといえば

そう思う

回答３：

どちらともいえない

回答４：

どちらかといえば

そう思わない

回答５：

そう思わない



設問３：シラバスに書かれている到達目標をあなたはどの程度達成できたと思いますか。

情報科学 － 26.9% 338 54.9% 691 10.9% 137 2.5% 31 0.5% 6 1.1% 14 3.3% 41 1,258 2,693 4.1
健康・スポーツ科学 － 47.2% 344 41.2% 300 4.7% 34 1.4% 10 0.4% 3 0.8% 6 4.4% 32 729 2,088 4.4

－ 23.8% 167 49.8% 350 13.9% 98 5.0% 35 0.9% 6 1.7% 12 5.0% 35 703 3,352 4.0
専基 17.5% 14 42.5% 34 13.8% 11 12.5% 10 3.8% 3 2.5% 2 7.5% 6 80 121 3.6
計 23.1% 181 49.0% 384 13.9% 109 5.7% 45 1.1% 9 1.8% 14 5.2% 41 783 3,473 3.9

文学と芸術 － 27.5% 74 52.4% 141 10.8% 29 3.0% 8 2.2% 6 1.9% 5 2.2% 6 269 1,246 4.0
歴史と文化 － 18.4% 49 47.9% 128 19.1% 51 8.2% 22 1.1% 3 1.1% 3 4.1% 11 267 1,513 3.8
人間と社会 － 19.3% 168 55.9% 486 14.5% 126 4.9% 43 0.8% 7 1.3% 11 3.3% 29 870 2,588 3.9
法と政治 － 22.2% 40 44.4% 80 15.6% 28 6.1% 11 2.8% 5 2.2% 4 6.7% 12 180 1,104 3.8
経済と社会 － 17.3% 39 48.2% 109 17.3% 39 9.7% 22 0.9% 2 1.3% 3 5.3% 12 226 872 3.8

－ 32.2% 83 45.3% 117 10.5% 27 5.0% 13 1.9% 5 0.8% 2 4.3% 11 258 1,691 4.1
専基 23.1% 527 47.2% 1,078 15.5% 355 5.8% 133 3.3% 76 1.1% 25 3.9% 90 2,284 7,140 3.9
計 24.0% 610 47.0% 1,195 15.0% 382 5.7% 146 3.2% 81 1.1% 27 4.0% 101 2,542 8,831 3.9
－ 17.5% 22 50.0% 63 16.7% 21 9.5% 12 0.8% 1 2.4% 3 3.2% 4 126 572 3.8

専基 16.6% 150 37.4% 337 24.1% 217 10.8% 97 4.6% 41 1.7% 15 4.9% 44 901 2,613 3.5
計 16.7% 172 38.9% 400 23.2% 238 10.6% 109 4.1% 42 1.8% 18 4.7% 48 1,027 3,185 3.6
－ 22.2% 2 55.6% 5 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 22.2% 2 9 74 4.3

専基 13.3% 131 44.5% 437 22.1% 217 10.0% 98 2.2% 22 1.4% 14 6.4% 63 982 2,161 3.6
計 13.4% 133 44.6% 442 21.9% 217 9.9% 98 2.2% 22 1.4% 14 6.6% 65 991 2,235 3.6
－ 18.8% 42 49.8% 111 17.5% 39 5.4% 12 3.6% 8 2.7% 6 2.2% 5 223 795 3.8
専基 17.9% 88 51.4% 253 17.3% 85 5.7% 28 1.6% 8 1.4% 7 4.7% 23 492 1,167 3.8
計 18.2% 130 50.9% 364 17.3% 124 5.6% 40 2.2% 16 1.8% 13 3.9% 28 715 1,962 3.8
－ 17.7% 23 43.1% 56 15.4% 20 10.8% 14 5.4% 7 3.8% 5 3.8% 5 130 704 3.6

専基 19.1% 18 46.8% 44 19.1% 18 7.4% 7 1.1% 1 1.1% 1 5.3% 5 94 253 3.8
計 18.3% 41 44.6% 100 17.0% 38 9.4% 21 3.6% 8 2.7% 6 4.5% 10 224 957 3.7

図形科学 － 12.5% 2 37.5% 6 37.5% 6 6.3% 1 0.0% 0 0.0% 0 6.3% 1 16 185 3.6
応用科学技術 － 14.6% 23 57.6% 91 13.9% 22 8.2% 13 1.3% 2 0.0% 0 4.4% 7 158 662 3.8
医学 － 27.1% 35 52.7% 68 9.3% 12 3.1% 4 2.3% 3 2.3% 3 3.1% 4 129 700 4.0
農学 － 18.8% 3 68.8% 11 6.3% 1 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 6.3% 1 16 179 4.1
ESD － 18.2% 14 62.3% 48 11.7% 9 1.3% 1 1.3% 1 3.9% 3 1.3% 1 77 317 4.0
データサイエンス － 11.3% 152 53.3% 716 20.1% 270 7.3% 98 1.9% 25 1.9% 25 4.2% 57 1,343 2,038 3.7
学際 － 31.2% 111 49.2% 175 12.1% 43 1.7% 6 0.8% 3 1.4% 5 3.7% 13 356 1,882 4.1
外国語第Ⅰ － 21.9% 1,331 56.1% 3,413 12.3% 748 3.8% 228 0.9% 54 1.7% 106 3.3% 199 6,079 10,818 4.0
外国語第Ⅱ － 24.0% 1,162 54.8% 2,649 11.7% 565 3.8% 186 1.1% 51 1.1% 55 3.5% 167 4,835 11,845 4.0

－ 23.1% 4,224 53.8% 9,814 12.7% 2,325 4.2% 770 1.1% 198 1.5% 271 3.6% 655 18,257 47,918 4.0
専基 19.2% 928 45.2% 2,183 18.7% 903 7.7% 373 3.1% 151 1.3% 64 4.8% 231 4,833 13,455 3.7
計 22.3% 5,152 52.0% 11,997 14.0% 3,228 5.0% 1,143 1.5% 349 1.5% 335 3.8% 886 23,090 61,373 3.9

※授業振り返りアンケートは、履修者5名以下の科目については設定していない。
※専基：共通専門基礎科目、―：共通専門基礎科目以外
※平均：回答１を5点、回答2を4点、回答3を3点、回答4を2点、回答5を1点とし、平均値を算出（回答6及び回答7については計算に含めない）。

総計

物理学

化学

生物学

地球惑星科学

（参考）
回答対象
者数総計

数学

平均（※）教育部会名
共通専門
基礎科目
区分（※）

回答１：
十分に達成できた

回答２：
ある程度達成できた

回答３：
どちらともいえない

回答者数
総計

回答４：
あまり達成
できなかった

回答５：
達成できなかった

回答６：
到達目標が
分からない

回答７：
シラバスを

読んでいない

人間形成と思想
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回答１：

十分に達成できた

回答２：

ある程度達成できた

回答３：

どちらともいえない

回答４：

あまり達成

できなかった

回答５：

達成できなかった

回答６：

到達目標が

分からない

回答７：

シラバスを

読んでいない



設問７：総合的に判断して、この授業は有益であったと思いますか。

情報科学 － 63.3% 796 30.1% 379 4.8% 61 1.1% 14 0.6% 8 1,258 2,693 4.5
健康・スポーツ科学 － 76.1% 555 19.5% 142 3.7% 27 0.3% 2 0.4% 3 729 2,088 4.7

－ 53.5% 376 34.4% 242 9.2% 65 1.7% 12 1.1% 8 703 3,352 4.4
専基 23.8% 19 35.0% 28 18.8% 15 11.3% 9 11.3% 9 80 121 3.5
計 50.4% 395 34.5% 270 10.2% 80 2.7% 21 2.2% 17 783 3,473 4.3

文学と芸術 － 51.7% 139 32.0% 86 11.2% 30 2.6% 7 2.6% 7 269 1,246 4.3
歴史と文化 － 42.7% 114 40.8% 109 11.6% 31 3.4% 9 1.5% 4 267 1,513 4.2
人間と社会 － 55.9% 486 31.5% 274 9.9% 86 1.3% 11 1.5% 13 870 2,588 4.4
法と政治 － 54.4% 98 28.9% 52 10.0% 18 2.2% 4 4.4% 8 180 1,104 4.3
経済と社会 － 55.3% 125 32.7% 74 6.6% 15 3.1% 7 2.2% 5 226 872 4.4

－ 45.7% 118 35.3% 91 14.3% 37 2.7% 7 1.9% 5 258 1,691 4.2
専基 47.9% 1,095 35.0% 799 11.6% 265 2.8% 64 2.7% 61 2,284 7,140 4.2
計 47.7% 1,213 35.0% 890 11.9% 302 2.8% 71 2.6% 66 2,542 8,831 4.2
－ 46.8% 59 42.1% 53 7.1% 9 2.4% 3 1.6% 2 126 572 4.3
専基 34.2% 308 37.5% 338 18.6% 168 6.1% 55 3.6% 32 901 2,613 3.9
計 35.7% 367 38.1% 391 17.2% 177 5.6% 58 3.3% 34 1,027 3,185 4.0
－ 66.7% 6 11.1% 1 0.0% 0 11.1% 1 11.1% 1 9 74 4.1
専基 41.4% 407 35.8% 352 16.4% 161 3.5% 34 2.9% 28 982 2,161 4.1
計 41.7% 413 35.6% 353 16.2% 161 3.5% 35 2.9% 29 991 2,235 4.1
－ 52.5% 117 38.1% 85 8.1% 18 1.3% 3 0.0% 0 223 795 4.4
専基 48.0% 236 38.6% 190 9.8% 48 2.6% 13 1.0% 5 492 1,167 4.3
計 49.4% 353 38.5% 275 9.2% 66 2.2% 16 0.7% 5 715 1,962 4.3
－ 30.0% 39 39.2% 51 16.9% 22 8.5% 11 5.4% 7 130 704 3.8
専基 39.4% 37 46.8% 44 10.6% 10 2.1% 2 1.1% 1 94 253 4.2
計 33.9% 76 42.4% 95 14.3% 32 5.8% 13 3.6% 8 224 957 4.0

図形科学 － 25.0% 4 50.0% 8 25.0% 4 0.0% 0 0.0% 0 16 185 4.0
応用科学技術 － 50.0% 79 37.3% 59 10.1% 16 1.3% 2 1.3% 2 158 662 4.3
医学 － 58.9% 76 32.6% 42 8.5% 11 0.0% 0 0.0% 0 129 700 4.5
農学 － 56.3% 9 31.3% 5 6.3% 1 0.0% 0 6.3% 1 16 179 4.3
ESD － 50.6% 39 41.6% 32 6.5% 5 0.0% 0 1.3% 1 77 317 4.4
データサイエンス － 47.8% 642 38.7% 520 9.3% 125 2.7% 36 1.5% 20 1,343 2,038 4.3
学際 － 58.1% 207 27.2% 97 9.3% 33 2.8% 10 2.5% 9 356 1,882 4.4
外国語第Ⅰ － 53.5% 3,250 33.4% 2,028 8.3% 502 2.7% 165 2.2% 134 6,079 10,818 4.3
外国語第Ⅱ － 64.1% 3,097 28.8% 1,391 5.3% 256 1.0% 48 0.9% 43 4,835 11,845 4.5

－ 57.1% 10,431 31.9% 5,821 7.5% 1,372 1.9% 352 1.5% 281 18,257 47,918 4.4
専基 43.5% 2,102 36.2% 1,751 13.8% 667 3.7% 177 2.8% 136 4,833 13,455 4.1
計 54.3% 12,533 32.8% 7,572 8.8% 2,039 2.3% 529 1.8% 417 23,090 61,373 4.4

※授業振り返りアンケートは、履修者5名以下の科目については設定していない。
※専基：共通専門基礎科目、―：共通専門基礎科目以外
※平均：回答１を5点、回答2を4点、回答3を3点、回答4を2点、回答5を1点とし、平均値を算出。

物理学

化学

生物学

平均（※）
回答２：

どちらかといえば
有益であった

数学

地球惑星科学

総計

回答５：
有益ではなかった

回答者数
総計

（参考）
回答対象
者数総計

回答３：
どちらともいえない

回答４：
どちらかといえば
有益ではなかった

教育部会名
共通専門
基礎科目
区分（※）

回答１：
有益であった

人間形成と思想
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回答１：

有益であった

回答２：

どちらかといえば

有益であった

回答３：

どちらともいえない

回答４：

どちらかといえば

有益ではなかった

回答５：

有益ではなかった
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